
 

AGGIORNAMENTO 

DICHIARAZIONE REDDITI 
N.2 del 21/4/2010 

 
Con il presente aggiornamento si rilasciano le consuete fasi di azzeramento della procedura Dichiarazione 
Redditi. Quest’anno la predisposizione per il nuovo anno è finalizzata esclusivamente ad ottenere la base dati 
da trasferire alla procedura on-line dei soggetti che nel 2009 hanno presentato UNICO PF e Unico SP e dei 
soggetti che hanno presentato il modello 730 con la procedura on-line per i quali è stata gestita l’ICI nella 
procedura off-line. Verranno trasferite le seguenti tipologie di dichiarazioni con le seguenti modalità: 
 
Per le seguenti tipologie di soggetti verranno trasferiti i dati anagrafici e i dati reddituali quali le scelte 5 e 8 
per mille,  gli immobili, gli oneri rateizzati, gli acconti, le eccedenze; verranno create le anagrafiche se 
assenti, o aggiornate se già presenti, verrà creato il frontespizio di dichiarazione UPF o USP, il frontespizio 
IRAP se ne ricorrono le condizioni e il frontespizio ICI in presenza di immobili rilevanti per il 2010; tutti i 
frontespizi vengono generati in stato AZZERATO, per i soggetti esonerati verrà creato l’elemento ESO: 
 

• Soggetti 740 elaborati per DR e/o ICI nel 2009  
• Soggetti 740 esonerati elaborati prima del 2009 
• Soggetti 750 elaborati per DR e/o ICI nel 2009 

 
Per le seguenti tipologie di soggetti verranno trasferiti i dati anagrafici e tutti gli immobili; i restanti dati 
reddituali eventualmente presenti non verranno trasferiti; verranno create le anagrafiche se assenti, o 
aggiornate se già presenti, verrà creato il frontespizio ICI in stato AZZERATO in presenza di immobili rilevanti 
per il 2010; per i soggetti esonerati verrà creato l’elemento ESO: 
 

• Soggetti 730 elaborati per ICI nel 2009, aventi almeno un immobile con data di variazione 
del 2009 

• Soggetti 730 esonerati elaborati prima del 2009 
• Soggetti 740 elaborati per ICI nel 2009, non elaborati per DR nel 2009, aventi almeno un 

immobile con data di variazione del 2009  
• Soggetti 740 elaborati per ICI nel 2009, non elaborati per DR nel 2009, esonerati 

 
 
La fase di export degli individui si attiva dall’anno 2010 attraverso la funzione BDIR-B02-4-17 da eseguire in 
coda ad un’estrazione di BDIR-B01.  
 
Per l’esportazione di USP occorre attivare l’estrazione con BDIR-B01 e successivamente la funzione BDIR-
B02-7-12. 
Va precisato che se la società esiste già perché viene gestita come IVA/770 sulla procedura on line, allora i 
dati anagrafici non vengono sovrascritti (per evitare ulteriori inquinamenti) mentre vengono comunque creati 
i frontespizi USP eventualmente anche IRAP e ICI e vengono trasferiti i dati reddituali. 
 
 
NOTE OPERATIVE PER IL CARICAMENTO DELL’AGGIORNAMENTO 
 
Prima di avviare l’aggiornamento, ACCERTARSI CHE LA PROCEDURA DICHIARAZIONE REDDITI SIA 
CHIUSA, IN RETE EFFETTUARE LA VERIFICA SU TUTTE LE STAZIONI, effettuare doppio-click sul file 
red0210.exe. Vengono eseguite le varie fasi di consolidamento e azzeramento dei dati.  

  


